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 Profilo aziendale

MAItaly s.r.l. nasce a Parma nel 2002 come Società di Servizi finalizzata alla messaggistica mobile e, più precisamente, alla fornitura di sistemi di comunicazione basati su SMS.
MAItaly  sviluppa in proprio le soluzioni di Mobile Office; dette soluzioni costituiscono il motore dei propri Servizi ma possono altresì essere utilizzate in proprio dalle Società Clienti.

MAItalY si propone di sfruttare le possibilità di convergenza di voce, SMS, dati e video al fine di fornire servizi di comunicazione low cost alle Aziende, Enti, Associazioni, Studi Professionali che vogliono comunicare con dipendenti, clienti, associati. 
 Mission

L’obiettivo di MAItaly è fondamentalmente quello di proporre ai propri clienti prodotti e servizi che risolvono situazioni di mobilità e consentono risparmi di tipo economico e temporale.

La capillare distribuzione dei telefoni cellulari e smartphone, fa di questi il veicolo preferenziale  per informarsi o essere informati, ma anche per prenotare, pagare, monitorare o governare delle situazioni a distanza.

La tecnica SMS, che banalmente utilizziamo per mandare o ricevere messaggi personali, può essere il tramite per generare servizi in mobilità.  La scarsa ergonomia del telefonino (tale considerata in rapporto a quella di un PC), può essere compensata con interazioni efficaci consentite dalle soluzioni MAItaly.
MAItaly fornisce ad aziende, imprese e utenti finali la possibilità di implementare nelle proprie procedure sistemi di comunicazione basati su SMS, voce e dati in modo che vengano percepiti come una naturale estensione mobile dell’ufficio.
Oltre alla potenzialità dei servizi di mobilità, MAItaly consente ai propri clienti di risparmiare fino al 40% nell’invio degli SMS ma soprattutto di farlo in tutta comodità grazie ai suoi prodotti studiati per un utilizzo professionale dei messaggi SMS. 

Con i suoi prodotti e la sua competenza del mondo internet e delle telecomunicazioni, MAItaly fornisce strumenti facili e sicuri, standard o personalizzati in base alle singole esigenze.
MAItaly “in pratica”
1.1  Categorie di Servizi (show by example)

1.1.1.  Avvisi/Notifiche/Promozioni
Comodamente dal proprio PC, assistiti da un’applicazione WEB MAItaly, si possono inviare avvisi destinati a soggetti diversi ma contenenti le stesse informazioni, avvisi personalizzati da inviare immediatamente o da rilasciare a scadenza o secondo determinate ricorrenze.
E’ anche possibile far generare da MAItaly un lotto di SMS, ricavando gli stessi da un documento excel, word o di altro formato, nel quale siano presenti  contenuti informativi e destinazioni (n° cell).      Oltre alle facilitazioni consentite dall’applicazione WEB, si ottengono risparmi dal momento che il costo degli SMS inviati tramite MAItaly è notevolmente inferiore rispetto al costo degli stessi inviati dal telefonino, indipendentemente dall’ operatore telefonico. 

Di seguito alcuni dei possibili impieghi:
Uno studio professionale (Notaio, Dentista, Commercialista, Amm.re di Condomini) invia un SMS ai propri Clienti, in anticipo rispetto agli appuntamenti presi, onde poter corrispondere al meglio ai reciproci impegni.

Una associazione invita i propri associati ad un evento sociale o notifica l’esito di una gara, di un’estrazione. 
Una Agenzia Assicurativa avvisa i propri Clienti di un premio in scadenza, della disponibilità in Agenzia della quietanza oppure notifica il valore di un fondo assicurativo. 

Una Istituzione Sanitaria imposta un programma di mantenimento, ricordando ai pazienti, via SMS, il momento di assumere un farmaco. 

Una officina avvisa i propri clienti quando si avvicina la data per una manutenzione programmata o una revisione obbligatoria.

Una agenzia di viaggi promuove occasioni verso i propri clienti e li aggiorna in merito a cambiamenti di programma.

Una scuola invia comunicazioni a studenti e/o genitori

Una assicurazione avvisa i propri Clienti che è in scadenza una Polizza ed  è a disposizione la quietanza.  
Una banca avvisa propri Clienti dell’imminenza di un’offerta di titoli (OPV, Asta, etc) oppure promuove un nuovo prodotto.

Un dipartimento universitario informa gli studenti sui cambiamenti di programmazione delle lezioni, sulla data degli appelli.

Ed ancora : accredito stipendi, libri in libreria, film in programmazione, assemblee condominiali…

1.1.2. Avvisi/Notifiche in forma evoluta

E’ anche possibile consentire al destinatario dell’SMS di rispondere al mittente in merito al contenuto dell’avviso ricevuto; tale possibilità può essere utilizzata per:

· Confermare un appuntamento

· Effettuare una prenotazione

· Ottenere riscontro ad una campagna promozionale

1.1.3.  Pagamenti ed Acquisti
Tramite il telefonino è possibile effettuare  delle vere e proprie transazioni commerciali:
· Pagamento del parcheggio in Righe Blù : l’utente invia SMS strutturato con N° targa veicolo e , in alternativa, importo o ora finale di parcheggio; la società che gestisce il parcheggio riceve da MAItaly il corrispondente accredito e consente ai controllori di verificare tramite il PDA che hanno in dotazione, la regolarità del parcheggio per quel particolare veicolo.

· Acquisti presso esercenti: il cliente invia un SMS strutturato con importo della transazione, il proprio PIN (fornito dalla Banca) ed il codice esercente (rilevato presso lo stesso); la Banca, accertata la disponibilità del cliente, conferma l’operazione a debito del cliente ed a credito dell’esercente. La conferma della banca può essere fornita sul telefonino dell’esercente piuttosto che sul POS.  

1.1.4.  Posta elettronica

Si può essere avvisati in tempo reale dell’arrivo di mail nella propria casella di posta.  
L’avviso può essere riferito solo a determinate eMail (inclusioni/esclusioni riferite al mittente) e consente all’utente di accedere (push link) direttamente al contenuto dell’eMail piuttosto che fornirgli direttamente una parte del contenuto come coda dell’SMS di avviso. 
Con modalità analoghe è anche possibile rispondere al mittente piuttosto che inviare di iniziativa brevi eMail.
Particolarmente indicato per personale in mobilità che usa la posta elettronica come strumento di lavoro ma che non ha in dotazione un Mobile Phone sofisticato e costoso.

1.1.5. Allarmi e monitoraggio ambientale
E’ possibile interagire con un qualsiasi sistema in grado di generare un alert per  indirizzare un corrispondente SMS sul telefonino della/delle persone interessate:

· Un sistema di allarme riscontra una situazione anomala, un’intrusione, una perdita di fluidi ed invia un SMS che descrive la situazione alle persone in lista,

· Un Server, dispositivo elettronico di controllo,un’applicazione informatica riscontrano un’anomalia e conseguentemente informano tramite SMS le persone che devono provvedere alla risoluzione del problema o che devono essere semplicemente informate,

· Si verifica una determinata situazione finanziaria e la persona interessata viene avvisata via SMS.

Se un sistema di allarme installato in un’abitazione è provvisto di telecamere, la visione di quello che è successo o che sta succedendo può essere resa disponibile sul telefonino UMTS.
1.1.6.  Accesso ad informazioni personali e pubbliche

Grazie a questo servizio è possibile interrogare un Data Base e ricevere informazioni utili via SMS o GPRS.      Il Sistema identifica il mittente dell’SMS, se autorizzato gli presenta un menù seguendo il quale l’utente può impostare in modo facilitato i parametri della sua ricerca; conseguentemente il Sistema accede alle informazioni contenute in una Base Dati e fornisce le stesse al richiedente sul telefonino.   Tale servizio corrisponde alle necessità di tutte le forze lavoro in mobilità che devono compilare delle schede da inviare ai sistemi centralizzati: 
· venditori che riempiono degli ordini,
· tecnici che eseguono letture o interventi,
· trasfertisti che stilano le proprie note spese
· dipendenti che vogliono conoscere la programmazione aggiornata di turni e reperibilità (Es. un Ospedale) 

Con questo prodotto la comunicazione avviene in tempo reale accorciando i tempi di consegna per un ordine, lasciando più tempo ai tecnici per poter eseguire più interventi e aumentando quindi la produttività e la competitività generale.

Può anche essere utilizzato da Banche, Assicurazioni od Enti per consentire ai propri Clienti, Utenti di riscontrare la loro posizione il relazione al rapporto esistente con la Società medesima:

· Interrogazione saldo e movimenti del conto

· Interrogazione della posizione assicurativa

· Interrogazione dei consumi delle utilities

· Traduzione di una parola, di una frase, in lingua straniera

Anche lontano da casa o dall’ufficio si può in tal modo tener sotto controllo le proprie situazioni ed avere un sussidio pronto.
1.1.7.  Servizi 48xxx

E’ possibile fornire dei servizi informativi o dei contenuti digitali (immagini, musica, foto) inviando un SMS, ad un numero fisso del tipo 48xxx, contenente un codice mnemonico che richiama l’informazione o il contenuto digitale che si vuole ottenere.   Il costo di questi servizi, a differenza degli altri che vengono pagati con le modalità descritte al paragrafo 4., viene direttamente addebitato dall’operatore telefonico (TIM, WIND, VODAFONE, H3G) sull’abbonamento o scalato dalla disponibilità della SIM.
Tale servizio, ad esempio, può essere fornito per conto di un quotidiano locale o di una amministrazione pubblica che possono fornire:

· Notizie in breve (cronaca, eventi,…)

· Farmacie di turno

· Programmazione spettacoli

· Mezzo pubblico più comodo per un percorso da….a…

· Estrazioni del lotto

· Risultati di gare

1.2  Modalità di accesso ai servizi di MAItaly
1.2.1.  Le Imprese

L’Impresa Cliente di MAItaly, amministra la generazione/produzione di messaggi SMS attraverso una Funzione di Amministratore la quale è abilitata a gestire l’Anagrafe, il Calendario/Agenda ed in generale a disporre per l’inserimento dei contenuti informativi e per l’invio di SMS.

La Funzione di Amministratore è semplicemente un’applicazione WEB alla quale si accede via Internet (www.maitaly.it) qualificandosi con Userid e Password.
Pertanto lo Studio Professionale, l’Associazione, l’Agenzia di Viaggi, piuttosto che l’Agenzia Assicurativa e la Filiale della Banca, al fine di inviare SMS di avviso e/o notifica,  interagiranno con MAItaly utilizzando delle schermate come quella qui sotto riportata:
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1.2.2.  L’utente finale

L’Utente Finale  riceve le Informazioni e gli avvisi sul proprio telefono cellulare ma può anche  interagire di propria iniziativa con MAItaly per fruire dei servizi descritti nei paragrafi da 1.1.3. a 1.1.6 (pagamenti, acquisti, posta elettronica, monitoraggio ambientale, etc).

Per facilitare l’interazione MAItaly mette a disposizione, sul telefonino, dei menù con i quali l’utente può orientare le proprie scelte e qualificare la propria disposizione o la propria richiesta.

1.2.3.  Le Aziende tramite la loro struttura informatica

Un’Azienda che attraverso la propria Struttura Informatica fornisce servizi via WEB ai propri Clienti (Es. una Banca che fornisce servizi di Home Banking) può offrire ai medesimi la possibilità di essere informati tramite SMS del verificarsi di determinati eventi o dell’esito di talune operazioni.

Un’Azienda che intende fare la promozione di un prodotto o lanciare una campagna pubblicitaria  veicolando i messaggi anche via SMS.

L’Azienda potrà inviare avvisi e notifiche in modo automatico, generando gli stessi dalle proprie procedure interne ai Centri Elaborazione Dati che interagiranno con MAItaly.
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E’ tipico il caso di una Banca che  offre, compreso nel proprio servizio di Home Banking, la possibilità, gestita dal cliente, di essere avvisato, tramite SMS, al verificarsi di determinate condizioni: conferma acquisto di un titolo, incasso stipendio, superamento limiti di saldo, operazione con carta di credito o bancomat.  

Stesso discorso per una Compagnia di Assicurazione che vuole informare i propri assicurati in merito a scadenze,  maturazione di interessi su polizze, etc..

 Prova gratuita di MAItaly (uso retail) 

Collegandosi al Sito di MAItaly (www.maitaly.it) viene offerta la possibilità di effettuare una prova gratuita dei servizi base di messaggistica .  Oppure è sufficiente inviare una mail con oggetto Prova SMS all’indirizzo info@maitaly.it  ed in risposta otterrete uno username ed una password provvisori per provare i servizi, senza nessun impegno e senza costo.
 Forme di pagamento
Per fornire i propri servizi, ad eccezione dei servizi descritti al par.1.2.7. (Servizi 48xxx) che sono accessibili a tutti e che vengono addebitati dal provider telefonico, MAItaly pretende che gli utenti si siano registrati ed abbiano preventivamente acquistato un pacchetto di SMS (i tagli sono da 50 Euro in su).

2.1 La Registrazione 
Si effettua direttamente sul sito www.MAItaly.it ; vengono richiesti:

· Nome o Ragione Sociale

· Codice fiscale o partita IVA

· Indirizzo ed eMail

                    inoltre viene chiesto di indicare un codice utente ed una password.

2.2.  L’Acquisto 
Si acquistano dei crediti da spendere in SMS, a consumo al prezzo di listino MAItaly, l’acquisto può essere effettuato con le seguenti modalità:
1. Carta di credito (dal sito MAItaly con servizio di Banca Sella)

2. Carta PostePay o Carta di Credito (dal sito MAItaly con servizio Bancoposta)
3. PayPal (dal Sito MAItaly con servizio eBay)
Tali forme di pagamento danno immediato accesso al servizio fino ad esaurimento della disponibilità.
4. Bonifico Bancario sul conto di MAItaly

Tale forma di pagamento può essere accessibile  solo per acquisti superiori a 500 Euro, inoltre per creare immediata disponibilità occorre far seguito con l’invio a MAItaly di un FAX attestante la disposizione bancaria che indica il C.R.O. o di una eMail con allegata la medesima.

Cessione in uso del GateWay MAItaly
Per Grandi Aziende o Gruppi che generano un grande volume di traffico SMS o riducibile ad SMS, si configura anche la possibilità di localizzare il GateWay di MAItaly presso la propria Farm.
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Tale soluzione deve essere valutata e configurata a seconda delle specifiche necessità.
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